

CRONICA INTERNACIONAL

LA SITUACION EN ALEMANIA

El internacional suizo William Martini, uno de los escritores más perspicaces en materia internacional, a la vez que un viajero por Alemania, ha publicado en el "Journal de Geneve" unas observaciones sobre la situación de Alemania, muy dignas de tenerse en cuenta.

«Cuando se sale de su país—dice el autor—se reflexiona sobre lo que Alemania se llega a una concepción grave; existen 6 millones de habitantes parados que, malvivien; quinientos mil intelectuales descontentos; muchos de ellos habituados al ocio y dispuestos a todos los extremos; una burguesía desamparada; un proletariado que ha perdido la fe; un ejército que, al instinto de su propia defensa, es un ejército moralmente indefenso; y graves dificultades económicas y graves síntomas de una crisis financiera más o menos rápida.

Los franceses más parsimoniosos en sus gastos, con una psicología de «petit bourgeois» acusan a los alemanes de haberse perdido en su monomanía de grandezas cívicas, con qué se pagará todo eso.

El alemán descorazonado con la inesperada derrota, ha querido darse a sí mismo razones para confiar; ha querido probar al mundo que no ha perdido su vitalidad y su fe en el porvenir y tal vez se ha excedido en esta actitud.

El que no ve más que esos alardes de lujo y esplendor, y el atrevimiento de sus obras públicas, no se formará una idea cabal de la situación alemana. Para hacerse cargo de la realidad, es necesario volver la espalda a esos modernismos costosos y darse una vuelta por las oficinas de colocación y presenciar aquel ir y venir de millares de desocupados en busca de un empleo que en vano solicitarán uno y otro día. Es preciso ir a visitar las obras de beneficencia que se organizan en cada calle para combatir la miseria. Basta ser un poco observador para ver que de cada tres tiendas hay una en quiebra y otra en liquidación. En pleno centro de Francfort se encuentran almacenes de compraventa de ocasión, en que se puede adquirir por precios inverosímiles las alhajas y argentería, de la que fué no hace aun mucho tiempo, una de las burguesías más ricas del mundo. Es un espectáculo triste que hace reflexionar.

Viéndolo surgen en seguida aquellas preguntas. ¿Quién tiene razón: los optimistas o los pesimistas? ¿Qué va a suceder? ¿Qué acontecimientos nos reserva este invierno?

EL CONDE DE SARTEO

(Prohibida la reproducción).

Impresiones financieras

Sobre el proyecto de ordenación bancaria

De las seis conclusiones de la parte segunda del minucioso y documentado folleto que acaba de publicar el Director de «El Financiero», deduciéndolas del examen de la legislación vigente en 14 Bancos de emisión, diez de Europa y cuatro de América, se desprende:

1.º—Que la técnica dominante en todos los Bancos de emisión es el 40 por 100 de garantía oro del billete, siendo en esto más rígida aún la legislación española, que exige cobertura mínima de 42'50 por 100 en oro y 7'50 por 100 en plata.

2.º—El impuesto sobre la circulación de billetes al descubierto tiene en general un carácter de franco para que no caiga la garantía oro de por debajo del límite legal, todo lo contrario de este proyecto, que establece escalas de gravamen sobre el mayor o menor excedente de cobertura metálica.

3.º—Es asimismo general característica que los Bancos de emisión tengan una parte del 60 por 100 de la cartera comercial que cubre el billete, constituida en valores del Estado, y aún en algunos Bancos con mayor amplitud de valores.

4.º—Todas las funciones de regulación monetaria y de los tipos de las operaciones son en los Bancos de emisión de su exclusiva competencia, con mínimas ingerencias del Estado.

5.º—Por virtud de la vigente Ley muy contados Bancos superan al de España en la participación del Estado en sus beneficios. De los 96,98 millones repartidos entre el Estado y el Banco en el pasado año 1930 correspondieron al Estado 55 millones y 44 a los accionistas, o sea el 54,37 y el 45,63 por 100 respectivamente.

6.º—En todos los Bancos de emisión destaca el empeño de el apartamiento casi absoluto de toda intromisión que es necesario en los Bancos de emisión aparte, de la indispensable

coordinación de relaciones con el Estado, y ya queda dicho que el proyecto invierte en absoluto ese general criterio, que es el

Notas de Madrid

Apostillas al momento

TRADICION.— Aunque todo sufra transformaciones, aunque cambien las cosas de más trascendencia en el orden político, social o económico, «El Tenorio» seguirá siendo tradicional obra de raza. Y aunque no lo quiera hasta la misma Constitución, el drama tendrá tanto de fantástico como de religioso. Y las gentes propensas a toda maravilla de imaginación, acatan todo lo que hay en la obra, incluso esa moral de última hora que implica el arrepentimiento, que se premia con la gloria del más allá. A pesar del artículo 24, Don Juan, este año, como todos los años, ha creído en la infinita bondad de Dios, se ha arrepentido, ha proclamado el dolor de sus crímenes y martirios, y ante miles de almas, ha hecho su ascensión a los cielos de la mano de Doña Inés, acatando un fervoroso catolicismo.

Y es que con Don Juan no puede nadie más que el capitán Centellas, personaje casi episódico en el drama, pero de una acometividad enorme, —no en balde era de Carriñena— que para sí la quisiera la minoría radical socialista.

En cuatro escenarios se han escuchado este año las estrofas de Zorrilla. El buen público de Madrid aplaudió—porque a ello iba dispuesto, y siempre es gran cosa el buen prejuicio— a Manuel Perales, en la Zarzuela; a Antonio Armet, en el Calderón; a Somera, en el Español; y a Ricardo Calvo en el Fuencarral. Tenorios todos, aunque unos fueran débiles y decrepitos otros: da lo mismo. Todos pusieron su mejor buena fe al encarnar o pretender encarnar esa figura legendaria del don Juan que, cada año que pasa, reverdece con su espíritu de eternidad, tan literaria, y tan fundamentalmente española.

LA FERIA DEL LIBRO.— Los libreros de viejo —esa descen-

dencia de la Sociedad de Naciones.

Y la razón es obvia: hoy tiene el Banco de España una reputación mundial y un crédito propio exclusivo, al margen de las incidencias circunstanciales del Estado.

De convertirse ese proyecto en ley en 24 horas perdería el Banco de España todo su prestigio internacional, quedando unido enteramente a los vaivenes del Estado, y es bien de recordar aquí que no hace mucho con ocasión de los préstamos extranjeros, dijo una personalidad del Banco de Inglaterra: «Con el Tesoro español no queremos nada; con el Banco de España lo que quiera», y ya anteriormente la casa Morgan rescindió su contrato del crédito de 60 millones de dólares en cuanto se percató de la peligrosa orientación socialista del Estado.

J. G. AQUIRRE CEBALLOS
Redactor-Jefe de «El Financiero»

Hablando con el Gobernador

Al recibimos ayer en su despacho oficial el gobernador civil señor Alas Argüelles nos manifestó que por la mañana había visitado el puerto, comprobando que los trabajos se desarrollaban normalmente.

También nos dijo el señor Alas, que en la provincia reina absoluta franquidad. Por último nos participó que siguen haciéndose de 7 a 9 de la noche, la inscripción de obreros del puerto en el nuevo censo que se está confeccionando.

Sesión suspendida

Ayer se suspendió la sesión que debía celebrar la Corporación municipal.

Se celebrará mañana en segunda convocatoria.

HERALDO DE ALMERIA es el periódico de más afluencia y abundante lectura de la capital.

Palabras del Alcalde

Bacteriológicamente, nuestras aguas son las más limpias del mundo

En la entrevista cotidiana que el alcalde de la ciudad señor del Olmo Medina sostiene con los periodistas, dijo ayer, hablando del servicio de aguas, que éste será reorganizado.

Cree, que haciéndose algunas galerías, se encontrará el agua necesaria para el abastecimiento de la población. Refiriéndose a la calidad de las aguas de la fuente, dijo que bacteriológicamente puede asegurarse que nuestras aguas son las más limpias del mundo, pues no poseen microbio alguno.

Añadió el alcalde en su conversación, que por la tarde se reunirá la Comisión de Abastos para cambiar impresiones de los precios que en la actualidad rigen en las subsistencias, al objeto de llevar una opinión concreta a la reunión que ha de celebrarse con el gobernador para estudiar la forma de abaratar los principales artículos.

Hablandonos de los presupuestos dijo que se habían defraudado sus esperanzas de que ya estuvieran terminados, pues la Comisión de Hacienda habiase estancado en el capítulo 8.º de ingresos. Sin embargo espero que dentro de breves días esté completamente terminado.

Tras esta charla oficial, se habló familiarmente, sacándose a colación la calidad de nuestras aguas que son verdaderamente insustituibles en algunos platos clásicos, tales como el «pimentón» y otros. Ensalzó el alcalde con tal vehemencia a nuestros «guisos» que tuvimos que dejar la conversación para macharnos a comer.

De Instrucción Pública

Jubilaciones.—Se le concede por imposibilidad física a doña Alicia del Río Ramos, maestra de Marmolejo (Jaén).

Permutas.—Circular: Siendo frecuentes las peticiones de permutas por maestras procedentes de las oposiciones del año 1.928 que se hallan sujetas al período de prácticas y no reuniendo por consecuencia las condiciones exigidas por el apartado 2.º artículo 103, del Estatuto, y sin embargo, sin duda por error de interpretación las secciones Administrativas informan en sentido favorable dicha petición por lo que dispone que los maestros de la dicha oposición no puedan entablar permutas.

Consejo Provincial de Primera Enseñanza de Madrid.—El consejo primera de Primera Enseñanza de Madrid, ha convocado a los cursillistas de la oposición del año 1.928, aprobados recientemente en esta capital, para que concurran el sábado día 14 a las once a las oficinas del mismo (Ministerio de Instrucción Pública y Bellas Artes Inspección de Primera Enseñanza),

UNA MEJORA IMPORTANTE PARA ALMERIA

Que, desde luego, no se debe a nuestros «activos» diputados

El diputado a Cortes por Murcia señor Moreno Galvache ha comunicado con fecha de ayer a nuestro particular amigo don Rodolfo Lussnigg que ha sido firmada la autorización oportuna para instalar la línea directa de autobuses entre Almería y Murcia.

La consecución de tal mejora constituye un positivo beneficio para nuestra capital, no solo en el aspecto comercial, si no también en el muy importante del turismo; pues sabido es, que muchas caravanas turísticas que recorren la región levantina, no han podido venir mas de una vez a Almería por no contar esta con medios de comunicación rápidos y eficaces cual es la línea automovilística que se va a implantar. Ahora quedará subsanada tal deficiencia, beneficiándose de paso un sector muy importante de nuestro comercio.

Hay que consignar, porque el hecho es digno de consignarse, que la mejora que nos ocupa, pese a sus positivas ventajas y a lo mucho que por alcanzarla se ha trabajado, no se debe a nuestros señores diputados. Ha sido un forastero el que ha tomado con interés el asunto y, el que a la postre, ha logrado el triunfo y ser el primero en comunicarlo a Almería. Nuestros diputados, sin duda estarán atardecidos con problemas de más monta, y no pueden parar su atención en minucias de este jaez. Otro tanto sucede con el cambio de hora para la salida y entrada de trenes. El optimista diputado señor Granados Ruiz hace bastante tiempo que prometió solemnemente que arreglaría la cuestión. Y, en efecto; aún estamos esperando que diga la primera palabra con respecto a ello. A lo mejor, el día que menos lo esperemos nos sorprende el comunicado de un diputado de la minoría vasco-navarra o de la «ezquerra» diciéndonos: —Ya está arreglado lo del tren de Almería. [Se dan casos]

REFLEJO DEL DIA

HACE FALTA UN BALBONTIN

Aquí, en Almería, en el Ayuntamiento, está haciendo una falta loca un Balbontin; un Balbontin que, parodiando al de los Constituyentes, se encare un día con los señores ediles y les diga cuatro cosas en estos o parecidos términos:

—¡Eh, señores: haya equidad ciudadana y hacer justicia a los «cuentos» que referisteis a los electores en el mes de Abril! A cumplir con el compromiso contraído y a demostrar que de verdad defendéis los intereses de la ciudad. Porque ¡caray! hay que ver el tупé que habéis echado desde unos meses «esta parte». Por maravilla os reunis un día en primera convocatoria para celebrar sesión. Y eso, es una desatención y hasta una burla a los candidatos electores que os dieron los votos.

El Balbontin que así se encarama con los señores ediles obtendría un éxito de esos descaharrantes, de los que pasan a la historia. ¡Vamos a animarnos, señores García Alonso, López Pintor, Ortiz Estrella! Por cinco minutos que hagáis de Balbontin, os ganáis por lo menos el derecho a que una calle lleve vuestro nombre.

Bromas aparte, lo que sucede en el Ayuntamiento con la celebración de sesiones pasa de castaño oscuro. No se reúnen jamás en primera convocatoria, van al salón de sesiones de mala gana, no se toman interés en lo que se debate, dan la sensación de ir a cumplir un penoso deber, con el mismo gesto de hastio y rencor que el condenado a cada una perpetua.

Por eso está haciendo falta un Balbontin; un «dijo valiente al que no duelen prendas y diga las cosas en castellano «fetés» sin temor a las reconvencciones del jefe. Como lo ha hecho el Balbontin auténtico que ha llamado «estafadores» al calificativo es justo y preciso, ¡vive Dios!—a los diputados que solo dan señales de existencia cuando van por las mil «leandras». A los ediles almerienses no se les puede llamar estafadores porque no cobran. Pero si traidores a los que predicaron cuando iban cazando votos. Han hecho traición al desmedido amor que declan mostrar por la administración municipal, traición a toda aquella siembra de proyectos, iniciativas, propósitos, etc., etc., por la que nuestra Almería iba a quedar convertida de la noche a la mañana en una excelente urbe que diera envidia a las más puras, prósperas e industriosas de España. Iban a resolver «ipso facto» el problema del agua, el del trabajo; iban a hacer el alcantarillado, el arreglo de todas las calles, el abaratamiento de las subsistencias, etc., etc. Y de todo eso ha quedado en ellos una dejadez y un asquitos al cargo como para licenciarles inconti. Y a eso no hay derecho; a engañar al Pueblo tan miserablemente no hay derecho. Porque...

MI DIRECTOR.—Bueno; pero vamos a ver; ¿a usted qué le importan todas esas cosas? ¿Es que va usted a ser más papista que el Papa? ¿O es que va usted a dar lugar a que se rian de usted y de nosotros? YO (un poco desconcertado).—¿Eh? ¿Cómo? ¡Ah! Sí, claro... Es que... MI DIRECTOR.—¡Nada, nada; predicar en desierto no! ¡A firmar! YO.—Si señor, ahora mismo...

MARTI-MAR

El estado de cuentas

De la alcaldía nos enviaron la siguiente nota:

Operaciones de Caja verificadas del 8 al 14 de noviembre

Existencia en Caja en 7 de noviembre: 356'93 pesetas.
Ingresos realizados del 8 al 14 de noviembre: 40.386'29 pesetas.
Pagos: 40.743'22 pesetas.
Pagos realizados del 8 al 14 de noviembre: 38.924'99 pesetas.
Existencia en Caja en 14 de noviembre: 818'23 pesetas.

GINES DE HARO HARO

ABOGADO

Reyes Católicos núm. 13

Horas de consulta: De 12 a 14

Agencia en Madrid para la tramitación y despacho de asuntos judiciales y administrativos

Solitarios del mar

Los robinsones de Hog-Island, en el Archipiélago Crozet

Se pide un candidato a Robinsón

Una vez al año, un viejo vapor de aprovisionamiento de la Sociedad de Socorro a Naufragos, sale de Australia hacia el archipiélago Crozet. Me embarqué, pues, con dirección a Hog Island, una de sus islas, a bordo del viejo vapor,

donde por casualidad iba a encontrar al hombre más solitario del mundo.

¿Hog Island?... Una isla volcánica, cubierta de nieve de mayo a diciembre, a 1.000 kilómetros de la tierra habitada más próxima, en el límite de la parte meridional, siempre tormentoso, del Océano Indico, cerca de los glaciares del Antártico. Una isla con cráteres, rocas carcomidas, sin un árbol, cubierta de mugo, líquenes y arbustos espinosos.

En esta isla perdida, la Sociedad de Socorro a los Naufragos, ha hecho construir dos barracones de madera eventualmente destinados a refugio de las víctimas del mar.

Nuestro barco lleva harina, carne curada al humo, conservas, telas, cuero, petróleo, aceite, arroz, judías, tablas, tomillos, clavos... Todo ello para surtir el depósito de viveres y efectos de la isla. El cual está a cargo de un solo hombre, ermitaño perdido en medio del mar infinito y tormentoso.

Este vive en Hog Island hace un año. Y no es seguro que

vuelva con nosotros, a vivir entre los hombres. Desde la muerte de Richard Hardy, que vivió trece años en Hog Island y que fué un héroe legendario, el misterioso angal protector de los marinos que cruzan el mar salvaje, nuestro hombre es el primero que se decide a abandonar el mundo para convertirse en guardián de Hog Island.

Es un hombre misterioso. Nadie sabe su nombre. Solamente consta que un día se presentó en Sidney, en las oficinas de la Sociedad, para ofrecerse. Puso como condición que ni su nombre ni su pasado fueran descubiertos. Su sueldo: 3.000 francos oro al año. Su labor, esperar que lleguen naufragos a la isla y socorrerlos. Parece alemán y durante el viaje no ha cruzado palabra con nadie.

A bordo me hablan de Richard Hardy, el primer solitario de Hog Island, el hombre callado que echaba al fuego sin leerlo, todo, el correo que recibía una vez al año. Durante los 13 de su estancia se dedicó a recoger piedras y a clasificarlas por formas, tamaños y colores.

En una página de su diario se lee: «Niebla espesa hace 34 días. Bruma casi impenetrable. Oigo el hielo romperse contra las rocas. Velo... solo. Debo tener ahora unos 60 años».

Durante esos trece años Hardy ha vivido así. A veces venían a la isla focas y hasta osos polares arrastrados por los icebergs. Murió como viviera: solo.

Un ballenero que recaló en Hog Island para completar provisiones, halló su cadáver descompuesto. Fué enterrado por la tripulación del ballenero. En la piedra espesa que cubre su tumba, el capitán mandó grabar estas palabras sencillas, bajo la cruz:

«Aquí descansa Richard Hardy, un amigo de los naufragos».

Y sobre esta tumba fué donde encontramos al otro. Continuará A. E. ZISCHKA

Asociación de la Prensa

Convocatoria

Se convoca por la presente a todos los asociados a la Junta general extraordinaria que se celebrará hoy, domingo 15, a las 6 de la tarde en el domicilio social, Avenida de la República, 3, 2.º para tratar del escrito presentado por varios elementos de la Sociedad.

Almería 11 de Noviembre de 1931. LA DIRECTIVA

Para comprar muebles

Alcobaas, comedores, despachos en VITRIN LOS ALMACENES todos los estilos, loza, cristal, lamparas y objetos para regalos, PARIS-MADRID Real, 9.—ALMERIA

Nuestra información telegráfica y telefónica

Noticias de Madrid, provincias y extranjero

Disposiciones del ministro de Hacienda

Madrid, 14 (4 t).—El ministro de Hacienda señor Prieto anunció que en breve convocará un concurso para la construcción de dos barcas de mil toneladas cada una, con destino al Monopolio de Petróleos.

Agregó que había firmado un decreto ampliando hasta el 31 de enero las operaciones del estampillado de billetes. También se ampliarán los plazos para las operaciones subsiguientes.

El ministro facilitó una nota anunciando que mañana se pu-

blicará el reglamento del registro de importaciones, el que empezará a regir desde el día 23.

Los impresos se facilitarán gratuitamente, imponiéndose tan sólo a los importadores las obligaciones de notificarlo, devolviéndosele inmediatamente la autorización.

Solo tendrán que reintegrar los certificados cuando los utilicen las Aduanas.

Se exceptúan los paquetes postales de pequeñas mensajerías.

En Valencia son detenidos dos oficiales del Ejército

Madrid 14, (4 t) El ministro de la Gobernación señor Casares confirmó a los periodistas que en Valencia han sido detenidos dos oficiales del Ejército.

El ministro no quiso facilitar los nombres de los detenidos, anunciando que los hará público cuando designe el sitio en que habrán de ser confinados dichos oficiales.

También confirmó que en Madrid se efectuaron varias detenciones, relacionadas con el complot monárquico recientemente descubierto.

La protección del Tesoro Artístico

Madrid 14, (4 t) El ministro de Instrucción Pública manifestó a los periodistas que en la Conferencia Internacional para tratar de los problemas del Arte que se ha celebrado en Atenas, se adoptaron conclusiones encaminadas a la protección del Tesoro Artístico, análogas a las adoptadas por España.

El viaje de Lerroux

Madrid 14, (4 t) El viaje que emprende el ministro de Estado señor Lerroux a París lo hará en compañía de los señores Madariaga y López Olivau, doctores Jiménez, Encinas y Sánchez Fuerte.

Al señor Lerroux recibió la visita del Nuncio de S. S. y del señor Madariaga.

El asunto de los funcionarios

Madrid 14, (12 n) El subsecretario de la Presidencia anunció a los periodistas que varios extremos de las conclusiones presentadas por la Unión de Funcionarios Públicos de España coinciden con los acuerdos tomados ayer sobre tal cuestión por el Consejo de ministros.

Dos generales a la reserva

Se les aplica el decreto de defensa de la República

Madrid 14, (12 n) Se ha firmado una disposición ordenando el pase a la reserva de los generales señor González Carrasco y don Manuel Llanos.

La medida ha sido tomada aplicando la ley de Defensa de la República.

Manifestaciones del jefe del Gobierno

Madrid 13, (4 t).—El jefe del Gobierno señor Azaña manifestó a los periodistas que había celebrado una conferencia con el Embajador de Francia sobre la aplicación del «modus vivendi» entre dichos países.

También le visitó una comisión de oliveros de Jaén los que le expusieron las dificultades con que se tropieza para la recolección de la aceituna.

Los periodistas preguntaron al señor Azaña sobre el complot descubierto por la policía, y dijo:—No sé nada de eso; pero desde luego el complot carece de importancia. Únicamente la

tiene por la calidad de los detenidos.

Se le preguntó por los nombres de las personas detenidas, y dijo que los ignoraba porque no pudo hablar con el señor Galarza. Solo sabía que entre los detenidos figuraba un fraile.

Peticiones al ministro del Trabajo

Madrid, 14, (4 t).—Esta mañana, una comisión de empleados de Banca de Cataluña, pidió al señor Largo Caballero que active el recurso presentado sobre las bases de trabajo, pues los patronos comenzaron ya a despedir a muchos empleados.

El ministro contestó ofreciéndolo, pues ya se ha dado cuenta de que apenas se aprueban las bases de trabajo por los comités paritarios, las empresas toman represalias despidiendo al personal.

La Comisión de responsabilidades

Madrid 14, (12 n).—Ante la subcomisión del Golpe de Estado declararán el lunes próximo unos treinta coroneles y generales que eran jefes de Cuerpos cuando el 13 de Septiembre.

El procesamiento de los del Consejo de Jaca

El abogado defensor de los militares que formaron el Consejo de Guerra sumarísimo de Jaca presentó un pliego a la subcomisión que entiende en este asunto pidiendo la reforma del auto de procesamiento de sus defendidos, por haberse atendido estos en aquella época al cumplimiento de órdenes superiores.

La subcomisión dictaminó sobre tal extremo desechando el escrito; y en vista de esto el abogado ha recurrido a la Cámara.

El Montepío del ministerio del Estado

Madrid 14, (4 t).—Esta mañana se reunió la junta del Montepío del ministerio de Estado, estando presidida por el subsecretario del ministerio, el que mostró su mayor gratitud al señor Lerroux por la generosidad que ha demostrado llevándolo a la práctica.

Lerroux y el partido radical

Madrid, 14 (12 n).—Los comisionados del partido radical de Pontevedra estuvieron visitando al señor Lerroux al que invitaron que visitara Vigo y Pontevedra.

El señor Lerroux ofreció hacerlo en la primavera próxima.

Se habló de la actualidad política incluso de la sanción que el partido ha impuesto a Emiliano Iglesias.

El resultado de la entrevista lo expondrán los comisionados ante la Asamblea radical que se reunirá en Pontevedra el día 29 del corriente.

Nota del ministerio de Estado

Madrid, 14 (4 t).—En el ministerio de Estado ha sido facilitada una nota en la que se desvanecen los temores de que Francia aplique a los productos españoles el coeficiente de la

moneda depreciada, pues cuando se firmó el acuerdo, el señor Dauvila, nuestro Embajador, hizo constar que España no aceptaría el que Francia adoptase medidas unilaterales, y así lo ofreció Francia.

El ex ministro de Venezuela agradecido

Madrid 14, (4 t).—El ex ministro de España en Venezuela señor Urbaneja, ha agradecido las atenciones que se le han prodigado durante el tiempo que ha estado desempeñado su cargo en Madrid.

Anunció que el 2 del corriente embarcará para Venezuela.

Las reformas en el Ejército

Madrid 14, (4 t).—El jefe del Gobierno señor Azaña dijo a los periodistas que el martes informará al Consejo de ministros del proyecto de mejoras morales y materiales de las tropas de segunda categoría.

El curso de coroneles

Madrid 14, (4 t).—Esta mañana, el general Goded, acompañado de los coroneles que hacen el curso para ascender, estuvo esta mañana conferenciando con el señor Azaña.

Reformas en el ramo de Justicia

Madrid 14, (12 n).—El señor de los Ríos entregó hoy a la comisión de Justicia del Congreso el proyecto de las normas que se han de adoptar para la provisión de cargos en las carreras judicial y fiscal, por rigurosa antigüedad, con propósito de desterrar el favoritismo.

Negociaciones hispano-norteamericanas

Madrid 14, (4 t).—Las negociaciones comerciales entre España y Norteamérica se hallan pendientes de la consulta que hizo el Embajador norteamericano al Gobierno de Washington.

Los estudiantes del Magisterio y los cursillos

Varios incidentes

Zamora 14, (12 n).—Los cursillistas del Magisterio organizaron hoy una manifestación ante el Instituto, cuando se hallaba constituido el Tribunal. Los estudiantes apedrearon el edificio, rompiendo gran número de cristales.

Para calmar el alboroto se presentó en el lugar del incidente el gobernador, pero arrojó la piedra.

Los guardias tuvieron que dar una carga, despejando a sablazos a los manifestantes.

Resultó un estudiante herido de una pedrada en un brazo.

La política en Barcelona

Barcelona 14, (12 n) El señor Lerroux ha designado a diez delegados de la Unión y a otros diez de la junta municipal radical para que reorganicen el partido en toda Cataluña.

—Algunos elementos monárquicos han anunciado que ingresarán en el tradicionalismo.

Un nuevo partido político

Madrid, 14 (12 n).—Don José Ortega y Gasset está organizando un acto público en un teatro de Madrid en el que trazará las normas para la formación de un partido político que tendrá por objeto acoplar las fuerzas republicanas dispersas. Uno de los dirigentes de ese partido será el señor Maura.

Dos individuos han estado bailando 700 horas

Madrid 14, (12 n).—A las seis de la mañana terminó el campeonato de baile en el teatro Olimpia.

Fueron proclamados campeones un italiano y un australiano los que han estado bailando seiscientos horas.

Al proclamarse el fallo parte del público protestó porque a ambos individuos se les concedieron distintos descansos.

El Gobierno, las Cortes y el Congreso de estudiantes hispanos

Un acto de salutación

Madrid 14, (12 n).—En el Senado se celebró el acto de salutación del Gobierno y las Cortes al Congreso de estudiantes hispanos. Asistieron los ministros de Instrucción Pública, Justicia y Marina.

Pronunciaron discursos los señores Madariaga, Domingo y Sbert, ensalzando la colaboración escolar en el cambio de régimen.

En el acto hubo un entusiasmo extraordinario.

Firma de Guerra

Madrid 14, (4 t).—El señor Azaña ha firmado esta mañana las siguientes disposiciones:

Pasando a la reserva al general de división señor González Carrasco y al de brigada don Manuel Llanos.

Ascendiendo a general de división a D. José Sánchez Ocaña, y a generales de brigada los coroneles de infantería don Nicolás Molero y de Estado mayor don Alejandro Angosto.

Se nombra general de la cuarta división orgánica al general de brigada don Domingo Batet.

Nombra director de la Escuela Superior de Guerra al general de brigada don Alejandro Angosto.

General de la séptima brigada al general Molero.

Jefe de Estado Mayor de la tercera inspección al coronel señor Barbero.

Información Uvera

Embarques

Terminada la carga, ayer salió para Londres el vapor «Volturno», con 7.592 barriles.

El vapor «Petrel» salió en la noche del viernes para Londres, con 10.433 barriles y 240 medios, que corresponden a los barriles sobrantes de la carga que se le había preparado al vapor «Campeador» y que con motivo

Sobre el descubrimiento de un complot monárquico

Manifestaciones del Director General de Seguridad

Madrid, 14 (12 n).—Esta noche recibió a los periodistas el director general de Seguridad señor Galarza, a los que dijo que los detenidos en virtud del descubrimiento del complot monárquico fueron seis.

Afirmó que se trata de una organización completa aunque carece de mayor importancia.

Los complicados en el movimiento utilizaban los nombres de ciertos personajes aunque sin la autorización de éstos. Alardeaban de un íntimo contacto con dichas personalidades para infundir confianza a quienes hablaban del asunto.

Dijo el señor Galarza que la organización, sin ser nada alar-

Sastrería — Herrada

Extenso surtido en géneros para la presente temporada.

P. Canalejas, 4, y Avenida de la República, 11.

ALMERIA

de la huelga tuvo que marcharse sin cargar, más el total autorizado al vapor «Sevilla».

Como cabotaje salieron 44 cajas en el vapor «Cabo Carvoeiro» y 1 barril y 73 cajas en el «Monte Toro», ambos para Melilla.

También el «Ayala Mendi» cargó 112 barriles, con destino a Vigo.

El vapor «Brandenburg» amplió la carga para Génova, has- 180 barriles, así mismo lo hizo también el vapor «Oned Seibón II» para Marsella, hasta 603 barriles, 1.588 medios y 3.154 cajas.

Se autorizaron las siguientes órdenes de embarques:

Al vapor «Sevadales» para Liverpool, hasta 6.544 barriles y 31 medios.

«Profit» para Glasgow, hasta 6.521 barriles.

«Jenny» para Hamburgo, hasta 16.061 barriles, 796 medios y 3.095 cajas.

En puerto sólo quedó anoche el vapor «Profit» con destino a Londres.

COTIZACIÓN DE MERCADOS

Ayer se recibió el siguiente telegrama de cotización:

Boston. — Vapor «Próxima» vendido 2.000 barriles de 6 a 16, mayoría de 8 a 11.—Bampla.

EXPORTACIÓN POR MERCADOS

Destinos	Barriles	Medios
Liverpool	250.009	2.692
Londres	318.487	1.912
Hull	80.132	287
Manchester	42.073	178
Sud América	25.034	2.423
Glasgow	105.650	711
Hamburgo	218.621	2.419
Newcastle	43.963	238
Southampton	46.235	2
Bristol	39.966	43
Cardiff	49.857	677
Bremen	82.431	1.075
Copenhague	46.679	2.386
Dublin	5.357	29
Belfast	5.606	89
Finlandia	8.021	
Puertos de Suecia	40.578	1.697
Puertos de Noruega	57.347	798
Boston	6.893	
Varios puertos	5.385	11.252
Amsterdams	3.278	142
Total exportado	1.481.582	28.929

NOTA.—También van exportados 59.420 envases de diferentes clases, conteniendo uva.

CANARIOS

Se venden cien machos y ciento cincuenta hembras, del país.

MACHOS ::

Limpios, a elegir, 20 pesetas uno
 Pios idem 15 » »
 Verdes idem 12'50 » »

HEMBRAS ::

Limpias a elegir, 4 pesetas una
 Pias idem 3 » »
 Verdes idem 2 » »

Razón, calle de MARIANA PINEDA (antes Reina) n.º 29.

Información del extranjero

Un combate

Tokio.—Se ha librado un combate en las cercanías de Mukden.

Los japoneses han capturado trescientos chinos, algunos heridos, y una mujer disfrazada de soldado, que murió poco después.

Otro combate

Tien-Tsin.—Las últimas noticias recibidas dicen que se ha librado violento combate, habiendo que lamentar muertos por ambas partes.

China y la Sociedad de Naciones

Ginebra.—La Sociedad de Naciones ha recibido cuatro actas de China. En una dice que los japoneses continúan avanzando; en otra, que las autoridades militares japonesas han falsificado un documento oficial chino; en la otra, que si se hace una evacuación de la Manchuria se compromete a adoptar medidas para mantener la paz y el orden.

La cuestión de Manchuria

Mukden.—Las fuerzas chinas estrechan el cerco en las comunicaciones del Este y Oeste, esperándose que termine con una batalla decisiva.

El Premio Nobel

Estokolmo.—El Premio Nobel ha sido concedido este año al profesor alemán Carl Boch y Fridrich Bergias.

La Academia ha decidido no conceder el premio de física de este año, pero lo reserva para el año próximo.

Se han producido graves desórdenes en Chipre

Jerusalén.—La residencia oficial del funcionario principal británico en la región de Famagouste, ha sido incendiada.

Las autoridades han impuesto fuertes castigos a los revoltosos. Cuatrocientos individuos han sido deportados.

Obispo fallecido

Vich.—Ha fallecido repentinamente durante la pasada noche, en su domicilio de Vilchy, donde se hallaba establecido desde hace algunos años, monseñor Pedro Pablo Juanuaio Marconde Cardoso, prelado brasileño, obispo de las misiones, doctor en ciencias de la Facultad de Teología y Derecho de San Pablo y de la Universidad de Cambridge.

Monseñor Marconde contaba 70 años.

La Instaladora Moderna

FRANCISCO SEGADO

Trabajos eléctricos de todas clases

A. de la República, 22.—Tel. 319

Fuerzas Motrices del Valle de Lecrin S. A.

En el deseo de esta Empresa de hacer llegar a manos del público las mayores ventajas para que puedan hacerse abonados a fluido eléctrico por contador, da las siguientes facilidades:

PRIMERA.—Fomentar la adquisición de contadores por los abonados poniéndolos a su disposición al precio de unas 41 pesetas por contador, pudiéndose las satisfacer en plazos mensuales de una peseta con cincuenta céntimos.

SEGUNDA.—Todos los abonados a tanto fijo que lo sean en la fecha presente, podrán pasar, durante el mes de Noviembre, a abonados a contador sin satisfacer derechos de acometidas.

Lo que se hace público para conocimiento general.

Almería 18 de Noviembre de 1931.

Necrología

A las once de la mañana de ayer se verificó el sepelio de la angelical niña Carmela Santisteban Montoya, que ha fallecido víctima de rápida enfermedad,

Los estragos del opio

Londres.—Comunican de Bangkok que en la conferencia sobre el opio los delegados observadores norteamericanos han expuesto su criterio de que un régimen de prohibicionismo sería la única medida capaz de atenuar eficazmente los estragos del opio.

Se demostró que el contrabando de drogas está siendo cada día más escandaloso, y este estado de cosas se debe a que no hay regulación verdadera en los países productores, salvo en la India. Se ha comprobado que la nacionalización ensayada ha sido contraproducente, pues al hacer más escasa la mercancía ha creado un mayor aliciente por la elevación consiguiente de precios.

Revolucionarios triunfantes

Guayaquil.—Un grupo de revolucionarios se ha apoderado de la ciudad de Santa Rosa y Pasaje Saruma, en la provincia del Oro.

El ministro de la Guerra ha manifestado que el coronel Alvarez ha intentado proclamarse dictador.

Se han enviado nutridos grupos de tropas para sofocar el movimiento.

Cónsul japonés detenido

Tien-Tsin.—El cónsul del Japón en Tsin-Kao ha sido detenido.

Las últimas noticias dicen que la situación de Manchuria se agrava en extremo.

La elección presidencial en la Argentina

Buenos Aires.—Ha terminado la elección presidencial en el distrito de la Argentina.

En dos provincias, el triunfo es del señor de la Torre sobre el general Justo, y éste lleva ventaja sobre aquél en una provincia.

Entrega de un busto de Mazzini

Génova.—Joseph Shaen, hijo de William Shaen, amigo y colaborador de Mazzini, ha hecho entrega a la municipalidad de un busto de Gypse, fechado en Londres en 1850, reproducido a Mazzini, después de la caída de la república romana.

También ha hecho entrega de una guitarra que, en 1821, en Nápoles, Mazzini regaló a Shaen.

El alcalde ha dado las gracias a la señora Shaen y ha hecho colocar estos dos preciosos objetos históricos en la Casa de Mazzini.

dejando sumidos en la mayor tristeza a sus padres, ya que ella era alegría y contento del hogar, y sobre la que sus atribulados padres habían hecho concebir las mas doradas esperanzas.

El triste acto se vió bastante concurrido, demostración de las muchas amistades que tiene el señor Santisteban Rueda y del pesar que ha producido tal desgracia.

Enviamos nuestro mas sentido pésame a los padres de la niña deseándoles la resignación cristiana suficiente para sobrellevar pérdida tan sensible.

Anunciándose en este periódico, siempre será una gran garantía para usted

Nuestro clima

Las observaciones efectuadas ayer en el Observatorio Meteorológico (Estación Sismológica) del Servicio Meteorológico Nacional, dieron el siguiente resultado:

Presión media del día . . . 762,3
 Temperatura máxima . . . 19,4
 » mínima . . . 10,4
 » Media . . . 14,9
 » Máxima al sol . . . 28,2
 Humedad relativa media . . . 68
 Evaporación en 24 horas . . . 2,9
 Lluvia en 24 horas . . . 0,2
 Viento dominante . . . 5
 Fuerza en metros por segundo . . . 5
 Nubosidad . . . casi despejada

Teléfono 1-0-3

Ni Bravo ni Cobarde

Sólo podéis comprar bueno y barato en la "ALPARGATERIA X" (La primera subiendo la calle de Granada) Aquí no hay bravos; sólo alpargatas baratas

Un alemán realiza la aventura oceánica sin precedentes De Lisboa a Nueva York en una piragua plegada de goma

La fiebre de las aventuras va dejando atrás gestos que se consideraron como proezas. El afán de la superación y la intrepidez e inteligencia del hombre puesta a prueba va cada vez aumentando en las aventuras el peligro. De las travesías de Alain Gerbault y del profesor Blanco en barcos pequeños y de relativa seguridad, a la aventura que relatamos ahora de un esforzado alemán, hay una notable diferencia a favor de este nuevo solitario del océano.

de goma y es plegable. Su único tripulante es el alemán Fritz Engher. La nave lleva a bordo, a demás de los aparatos propios para la navegación, una cámara fotográfica con mil quinientas placas del tamaño de los sellos de correo. El 14 de octubre último salió de Lisboa con rumbo a Madeira, donde se hizo a Engher un gran recibimiento. A la salida de estas islas, y a una distancia de cincuenta millas, un furioso temporal, que duró cuatro días, arrastró la embarcación a las costas de África, y frente a Mogador el vendaval destruyó el aparejo de la nave y el timón. Cuando se hallaba a treinta millas de Casablanca y a seis de Mazagán la tormenta obligó a encallar en una playa. Cuando el tripulante del «Deutscher Seeport» se encontraba en tierra, el simoun del desierto estuvo a punto de sepultarle en la arena, en la que quedó apesadado hasta la altura del pecho. El bote quedó completamente cubierto por las arenas. Al día siguiente el simoun amainó, y entonces, para pedir auxilio, por si alguien pudiera oírle, comenzó a hacer disparos al aire. Al poco tiempo acudieron varios indígenas, y las autoridades francesas, advertidas de su llegada, le auxiliaron eficazmente, adoptando las medidas necesarias para que no se causara daño alguno al tripulante ni a su embarcación. El día 27 de octubre, a las ocho de la mañana, fué conducido el bote desde la playa al

Una conferencia En el Círculo de los Luises El pasado viernes a las siete de la tarde se celebró el acto de la apertura del curso de la sección de Academias de esta Congregación. El culto congregante don Juan Galera Agüero pronunció una brillante conferencia sobre el tema «Individualismo, Colectivismo y Cristianismo». Con fácil palabra y elegante estilo expuso estas teorías, escuchando al final calurosos aplausos de sus compañeros, que llenaban por completo el amplio salón. El congregante señor Esteban (don David) hizo atinadas objeciones a algunos puntos de las doctrinas expuestas por el señor Galera, quien rectificó brevemente. Por último hizo el resumen el P. Director, animando a todos los congregantes a seguir trabajando por el desarrollo de la cultura, hermanándola con la piedad. Presidieron el acto el Director de la Congregación R. P. González, el Presidente y abogado señor Blazquez y Secretario de la Academia señor Martínez Moreno. Damos la enhorabuena al señor Galera, que hacemos extensiva a sus compañeros de Congregación.

DEPORTES

«Canserie» o charria con don Carlos Amigó Deseando que la afición de Almería, esté al corriente de todo lo que se relacione con el deporte, les voy a dar cuenta de una charria que sostuve con el citado señor Amigó. Ayer en la Avenida de la República me encontré con el mencionado señor y le espeté de pronto: Amigó D. Carlos. ¿Quiere contarme algo relacionado con el fútbol, para los lectores del HERALDO DE ALMERÍA? «No tengo inconveniente, amigo Derby, aun cuando no soy partidario de dar a la publicidad mis ideas, hasta que estas no hayan sido llevadas a la práctica. Pero en atención a sus lectores y a usted, ya que este diario es el que más se preocupa del desarrollo de la cultura física en Almería, lo hago muy gustoso y casi lo deseo, pues así tendré la ocasión que usted me brinda de ponerme al habla con el público, pero... pasaremos al Colón y más cómodamente charlaremos de lo que yo quisiera que fuera, y aspiro a llevar a la práctica, que debe ser el fútbol en Almería. Teniendo ya delante sendos vasos de cerveza, comienza diciéndome: «Yo soy un gran amante del deporte por haberlo practicado de muchacho, y por lo tanto, un convencido de los múltiples beneficios que reporta. Por eso a mí, no me duelen prendas, ¿sabe? y lo hago muy gustoso, todo lo que con el deporte se relaciona. ¿...? «Usted ya sabe que yo tengo gastadas en el campo de fútbol de la Ciudad Jardín, algunos miles de ptas. y de cuyo reembolso no tengo garantías de ninguna clase. Con esto está demostrado mi verdadero amor al deporte. ¿...? «Yo quiero que Almería tenga un gran equipo, representativo de Almería, en la Federación Española de Fútbol, y si hay más de uno, mejor. Yo trato de que los aficionados de Almería presencien partidos de verdadero interés, y así verá usted como hacemos afición. Ustedes los periodistas, desde sus periódicos, yo particularmente, y cada cual aportando su granito de arena, lograremos levantar y hacer resurgir dicho deporte. ¿...? «También pasando un poco tiempo, hay que ver la forma para llevarla a la práctica de hacer en Almería, un comité que sea oficial de la Federación Española, y de esta forma, fomentar el atletismo en todas sus ramificaciones, también rugby, hipismo, boxeo, incluso natación. ... Yo, cortándole la palabra, le digo: Eso es una de las cosas que no acierto a comprender, el por qué no tiene Almería, dis-

frutando de un hermoso puerto, aunque sólo fuera un modestísimo club marítimo. ¿Verdad que es incomprensible? «Todo lo intentaremos Derby—me dice Amigó—volvamos otra vez con el fútbol. No pienso traer para que jueguen en Almería, equipos aunque sean de primera categoría. Claro que esto será, cuando los equipos de aquí, estén entrenados y en condiciones para poder alternar con ellos, y si pierden, que no sea por una gran diferencia de tantos, sino por diferencia de clase, o sea de juego. Por eso, este campeonato, que dará comienzo el día 22, les dará a los muchachos desenvoltura para competir con equipos de más empuje y de los locales. Por lo tanto, me parece muy bien que se inicie el resurgimiento del deporte en Almería, con un campeonato local. «¿Y los arreglos del campo? ¿Estarán listos para esa fecha? «Desde luego. «Oiga, Carlos. ¿Quiere decirme, aun pecando de indiscreto (porque al periodista le está permitido) que cantidad de pesetas en total le cuesta el mencionado campo de fútbol? «Pues, alrededor de dieciocho mil duros. «¿¡Aguantan! (¿qué dicen a esto los aficionados?) ¡Aclareme Amigó. «Pues verá, es muy sencillo. El campo tiene de área trece mil metros, que a duro el metro, son trece mil duros (o trece mil republicanos que yo diría). Tapia, tribuna, casetas, etc., etc., ponga como número tres mil duros más aparte de la reforma que como ya sabe, estoy haciendo, y la que me sube algunas pesetas más, y como verá me quedo corto en su valoración. «Yá ha sido un desembolso, amigo Carlos. «Pues créalo, que lo hago a gusto, porque soy un entusiasta y un convencido del deporte, como antes le he dicho. No es éste el único campo de deportes que he construido, pues el de la Hipódromo de Melilla también lo hice yo... y casi en las mismas condiciones que este. «¿...? «Si. Y ya ve usted, mas difícil el llevar allí equipos de primera categoría y sin embargo, han ido. De modo que en Almería me tiene que ser mucho más fácil el traerlos. * * * Y aquí terminó nuestra charla porque vino buscándole su ayudante y secretario; ese hombre bajito y cachazudo a quien todos conocemos y apreciamos. ... Y con las últimas notas de la serenata de «Tosely» que interpretó el «trío», nos levanta-

DR. JUAN J. GIMENEZ DIRECTOR DE SANIDAD DEL PUERTO TOCOLOGO MUNICIPAL POR OPOSICION MATRIZ Y PARTOS CONSULTA DE 4 A 6 Méndez Núñez, 12

Taller de encuadernación Real núm. 13-A EMILIO LESEDUARTE FUENTES Encuadernación de todas clases. Especialidad en protocolos y en cartones para asociaciones Servicio esmerado Precios económicos

FARMACIA J. SALVADOR MARTOS ESTERILIZACIONES Especialidad en equipos para parto y operaciones económicas Real, 31 ALMERIA Lea HERALDO DE ALMERIA

Asociación de la Prensa de Almería SERVICIO MEDICO-FARMACEUTICO D. Antonio Villaspesa Quintana MEDICINA GENERAL Riego, 54.—Consulta de 3 a 6. Don Antonio Fornieles Ulibarri ENFERMEDADES DE LA VISTA Consulta de 11 a 1.—Boulevard, 67. Don Antonio Campoy Ibáñez OCULISTA Sagasta, 13.—Consulta de 11 a 1. Don Toribio Alvarez Rodrigo MEDICO-ODONTOLOGO Boulevard.—Consulta de 10 a 1. Don Alfonso Triviño MEDICODONTÓLOGO Regocijos, 2.—Consulta de 3 a 6. Doña Carmen Navarro MATRONA-PRACTICANTE DE LA BENEFICENCIA PROVINCIAL Calle de Granada. Don Antonio Herrera PRACTICANTE Alcalde Muñoz, 6. Consulta de 5 a 6. Don M. Martínez Sicilia FARMACIA Avenida de la República (esquina Rueda López).

EL ARCO IRIS Es la perfumería que ha de visitar toda señora que cuide su belleza Encontrará Vd. allí todos los secretos de tocador en marcas nacionales y extranjeras. PEDRO GÓMEZ LÓPEZ TIENDAS, 8

ARTICULOS FOTOGRAFICOS Laboratorio fotográfico PRECIOS ECONOMICOS DROGUERIA PALENZUELA Ricardos, 1, y C. Offalia.—Almería

CONFITERIA Y PASTELERIA EL CAÑON AVENIDA DE LA REPUBLICA, 45 - A Gran reforma del local en el que podrá encontrar el público un magnífico Salón para pasar un rato agradable...

MOTORES GROSSLEY los mejores para consumir aceite pesudo de 6 a 1.000 caballos PEQUEÑOS GRUPOS para elevar agua con motor de gasolina GRUPOS ELECTRICOS VICENTE AZNAR.—Conde Offalia, 24. ALMERIA

CLEMENTE (HIJO) Peluquero de señoras La Permanente Eugene con saquitos Eugene es la máxima garantía. Exhíbanlo y se convencerán rán rán A. DE LA REPUBLICA, 17 Casa Sánchez Muebles de todas clases Los más baratos y elegantes Granada, 17.—Sucursal: Conde Offalia, 19 ALMERIA El problema de la plata La Cámara de Comercio Internacional ha publicado las conclusiones redactadas por los tres peritos a los que había encargado de los últimos días del mes de Septiembre la redacción de un informe sobre el problema de la plata. Según estas conclusiones, es importante que el precio de la plata sea más estable que ahora y es de desear que este precio sea establecido algo más alto que la cotización actual, pero añado que los Gobiernos interesados no se mostrarán, sin duda, favorables a la convocatoria de una Conferencia internacional si no hay ninguna probabilidad de que entre en vigor el bimetalismo y que se establezca una moneda de compensación. Después de hacer resaltar que la gran mayoría de la producción total de plata está en la actualidad en manos de diversos países del Continente americano, los peritos recomiendan a la Cámara de Comercio Internacional que estudie la posibilidad de llevar a los productores y refinadores de plata de América del Norte a concertar nuevos convenios con el Gobierno de la India. Ahora bien. Como los productores de los Estados Unidos están obligados a atenerse a las

CLEMENTE (HIJO) Peluquero de señoras La Permanente Eugene con saquitos Eugene es la máxima garantía. Exhíbanlo y se convencerán rán rán A. DE LA REPUBLICA, 17

Casa Sánchez Muebles de todas clases Los más baratos y elegantes Granada, 17.—Sucursal: Conde Offalia, 19 ALMERIA

El problema de la plata La Cámara de Comercio Internacional ha publicado las conclusiones redactadas por los tres peritos a los que había encargado de los últimos días del mes de Septiembre la redacción de un informe sobre el problema de la plata. Según estas conclusiones, es importante que el precio de la plata sea más estable que ahora y es de desear que este precio sea establecido algo más alto que la cotización actual, pero añado que los Gobiernos interesados no se mostrarán, sin duda, favorables a la convocatoria de una Conferencia internacional si no hay ninguna probabilidad de que entre en vigor el bimetalismo y que se establezca una moneda de compensación. Después de hacer resaltar que la gran mayoría de la producción total de plata está en la actualidad en manos de diversos países del Continente americano, los peritos recomiendan a la Cámara de Comercio Internacional que estudie la posibilidad de llevar a los productores y refinadores de plata de América del Norte a concertar nuevos convenios con el Gobierno de la India. Ahora bien. Como los productores de los Estados Unidos están obligados a atenerse a las

Hospital Provincial Días de consultas gratuitas de 9 a 11 Cirujía general de mujeres DR. PEREZ CANO: diaria. Cirujía general de hombres DR. GOMEZ CAMPANA: lunes, miércoles y viernes. Medicina general de mujeres DR. CORDERO SOROA: martes, jueves y sábados. Medicina general de hombres DR. ARIGO SERRANO: lunes, miércoles y viernes. Enfermedades de la vista DR. ARAEZ PACHECO: lunes, miércoles y viernes. Ginecología y tocología DR. TORRES BERNABE: todos los días, excepto los viernes. Sífilis y venéreo DR. ALFEREZ LIROLA: lunes, miércoles y viernes.

CLÍNICA DENTAL DE TORIBIO ALVAREZ ODONTOLOGO ENFERMEDADES DE BOCA Y DIENTES — EXTRACCIONES, TRABAJOS EN PROTESIS FIJA Y MÓVIL CONSULTA DE 10 A 1 Y DE 3 A 6 Boulevard, 56, principal - Teléfono 3-5-4

CAMIONES CHEVROLET DOS TONELADAS REFORMADOS ACCESORIOS EXPOSICION ROMAY REPUESTOS BOULEVARD, 46 (AL LADO DEL CASINO). ALMERIA Camiones "G. M. C." De dos a diez toneladas (CON MOTOR BUICK)

Vida religiosa

Santos de hoy
Ss. Eugenio, Félix, obs; Gertrudis, vg; Abibo, dc; Segundo, Fideiciano, Varico.
La Santa Iglesia de Toledo, en el catálogo cronológico de sus preladados, coloca en primer lugar a San Eugenio, de quien, sin embargo, apenas puede determinarse otra cosa que su existencia y su martirio. Créese que fué discípulo de San Dionisio Aeropagita, en cuya compañía llegó a Francia, y quedando allí su santo maestro, se encaminó San Eugenio a España, llegando hasta Toledo, de cuya iglesia fué padre y fundador. Añaden que regresando a Francia en busca de San Dionisio, fué degollado en Diolo, aldea próxima a París, el día 15 de Noviembre. Su Santo cuerpo fué arrojado por los gentiles al lago Marcasio, de donde fué extraído por divina revelación, algunos siglos después. Reinando en España Alfonso VII, condujo a Toledo el año de 1156 la reliquia de un brazo de San Eugenio, cuya traslación celebra aquella santa iglesia el doce de Febrero; y en el tiempo de Felipe II se trajo todo el santo cuerpo, recibiendo en Toledo con gran pompa el día 18 de Noviembre de 1565.

Jubiléo circular
Hoy en la de La Sagrada Familia.
Mañana en la misma iglesia.
El Martes en la de Santo Domingo.

De Abastos

Vacunas, 3 reses con 490 kilogramos; lanares, 12 reses con 104 kilogramos; cabrias, 20 reses con 258 kilogramos; cerdos, 25 con 1.679 kilogramos.
Total: 2.531.
Patatas.—Se han vendido los 100 kilos nuevas de 35'00 a 42'00 ptas.
Se han vendido al detall las nuevas a 0'37 a 0'45 céntimos.
Se han vendido los 100 kilogramos blancas a 00 y 00 pesetas.
Se han vendido al detall las blancas a 0'00 y 0'00 el kilogramo.
Se han vendido los 100 kilogramos coloradas a 35 y 36 pesetas.
Se han vendido al detall a 0'35 y 0'40 céntimos el kilo.
Huevos.—Han entrado en el mercado: del país, 1.500
De Africa 00.000
Se han vendido al por mayor del país a 21'00 a 0'00 ptas.
Se han vendido al detall del país de 0'30 uno y 0'27 céntimos.

Se han vendido al por mayor de Africa 16'00 ptas.
Se han vendido al detall de Africa de 0'20 uno y 0,35 céntimos dos.

Servicios Médicos

Hospital Provincial
Médico: don José Alférez.
Practicante: don Juan Céspedes.
Casa de Socorro
Médico: don Francisco Soriano.
Practicante: don Gabriel Bonilla.



HJO DE RAMON A. RAMOS
Paseo de Colón, 19 (BARCELONA)
SERVICIO RÁPIDO SEMANAL ENTRE BARCELONA ALMERÍA, MOTRIL, ALGECIRAS Y MÁLAGA.
Con los vapores MARIA R., MARIA DAIME DE R., ROBERTO R. RICARDO R., MANOLITA R., MANUELA C. DE R., JACINTO Y ENRIQUETA R.
Salidas para Barcelona, directa para Almería, todos los sábados. Salidas para Almería directa para Barcelona, todos los lunes. Salida de Almería para Motril, Algeciras y Málaga, todos los martes.
NOTA.—Para cargar en estos vapores hay que pedir huecos con anticipación.
AGENTE EN ALMERÍA:
Hijo de ALFREDO RODRIGUEZ S. E.—GERONA 5.

C. PEREGRIN En testamentaria
AVENIDA DE LA REPUBLICA, 30
Compra, venta y exportación de Esparto, almendra y cereales

HERALDO DE ALMERIA
Defensor de los intereses de la provincia
Redacción, Administración y Talleres: MENDEZ NUÑEZ, 14
PRECIO DE SUSCRIPCIÓN:
Almería y Provincia. Mes 2 ptas.
Resto de España. Trimestre 7'50
Extranjero. " 15'00
PAGO ADELANTADO
Tarifas económicas en anuncios y esquelas de defunción. Se admiten éstas hasta las cuatro de la mañana.

Noticias y Sucesos

Un mal negocio
Jerónimo Cortés Martínez denunció que en la pasada noche los «cacos» arrancaron el candado que cerraba la puerta de su domicilio sito en el patio de la calle de Pósito y entraron en ella abriendo un baul con un pedazo de hierro llevándose un bolso de piel y un par de zapatos de señora.
Por amenazas y escándalo
María Navarro Sánchez denunció a Pedro Jeréz por ame-

Registro Civil

Durante el día de ayer se hicieron las siguientes inscripciones.
Distrito de la Audiencia
Nacimientos: Manuel Moreno Leal, Manuel Fernández Pérez, Adoración Quesada y Anita Pérez Burillo.
Defunciones: Margarita Cadenas Rodríguez.
Distrito de San Sebastián
No se hicieron inscripciones.

Para presentarse

Se ruega al vecino de esta Capital don Luis Mena Gómez su presentación en el Negociado de Pasaportes de este Gobierno civil para enterarle de un asunto que le interesa.

Vida marítima

Durante el día de ayer se registró el siguiente movimiento de buques.
ENTRADOS
Vapor francés «Oud Sabón», de Orán, con carga general y pasajeros.
Vapor «Cabo Carboiro», de Aguilas, con carga general.
SALIDOS
Vapor inglés «Vulturino» para Londres con fruta.
«Cabo Carboiro» para Bilbao y escala.
Balandra «Laesa 1.ª» para Málaga con carga general y sal.
Vapor francés «Oud Sabón» para Barcelona con carga general y fruta.

Concierto

Programa del concierto que ejecutará la Banda Municipal de diez a doce de la mañana en la Avenida de la República:
«Cante jondo» pasodoble (Marín).
«Leyenda Oriental» (Mateo).
«Los Claveles» selección a petición (Serrano).
«La Dolorosa» idem (Sarrano).
«Viva la República» pasodoble (Peñalva).

Teatros y Cines

A las 5'30:
Gran programa de películas cómicas.
A las 9'45:
La bonita película de revista en una parte «Reportaje gráfico Verdager núm. 100».
La divertida película cómica en dos partes «Chico pero con agallas».
La extraordinaria producción

Registro Civil

Durante el día de ayer se hicieron las siguientes inscripciones.
Distrito de la Audiencia
Nacimientos: Manuel Moreno Leal, Manuel Fernández Pérez, Adoración Quesada y Anita Pérez Burillo.
Defunciones: Margarita Cadenas Rodríguez.
Distrito de San Sebastián
No se hicieron inscripciones.

Para presentarse

Se ruega al vecino de esta Capital don Luis Mena Gómez su presentación en el Negociado de Pasaportes de este Gobierno civil para enterarle de un asunto que le interesa.

Vida marítima

Durante el día de ayer se registró el siguiente movimiento de buques.
ENTRADOS
Vapor francés «Oud Sabón», de Orán, con carga general y pasajeros.
Vapor «Cabo Carboiro», de Aguilas, con carga general.
SALIDOS
Vapor inglés «Vulturino» para Londres con fruta.
«Cabo Carboiro» para Bilbao y escala.
Balandra «Laesa 1.ª» para Málaga con carga general y sal.
Vapor francés «Oud Sabón» para Barcelona con carga general y fruta.

Concierto

Programa del concierto que ejecutará la Banda Municipal de diez a doce de la mañana en la Avenida de la República:
«Cante jondo» pasodoble (Marín).
«Leyenda Oriental» (Mateo).
«Los Claveles» selección a petición (Serrano).
«La Dolorosa» idem (Sarrano).
«Viva la República» pasodoble (Peñalva).

Teatros y Cines

A las 5'30:
Gran programa de películas cómicas.
A las 9'45:
La bonita película de revista en una parte «Reportaje gráfico Verdager núm. 100».
La divertida película cómica en dos partes «Chico pero con agallas».
La extraordinaria producción

Vida judicial

Audiencia Sentencia
El Tribunal de la sala segunda de esta Audiencia provincial, ha dictado sentencia en la causa núm. 98 del año 1930, procedente del Juzgado de Instrucción de Purchena, por el delito de disparo, contra Antonio Díaz Aliás, apodado «El Máquinas».
Dicha causa se sigue a raíz de que el día 7 de diciembre de 1930, el procesado, en estado de embriaguez que no consta le fuera habitual, se encontraba en el interior de la casa en que habita Domingo Fernández Pérez, situada en la barriada Caserio del Marchal del término municipal de Macael, hablando con su novia Juana González Almanza.

SOLARES

Se alquilan dos solares situados en el camino de las Almadrillas perfectamente cercados, confinado y habitaciones lindando con los talleres de los señores Oliveros.
Razón calle Riego 34 (antes Real, 40).

El «Heraldo de Almería» es el diario de mayores tiradas de la capital; por ello, los anunciantes encontrarán un gran beneficio haciendo sus propagandas en este periódico

SERVICIO DE CORREOS

HORAS
Certificados y valores declarados de 8 a 9'15; de 10'30 a 11'30; y de 14'30 a 15'30.
Domingo solo por la mañana.
Paquetes postales: de 10'30 a 11'20
Giros postales: de 8'30 a 12.
Recogida: de 11 a 12.
Domingo no hay servicio.
Caja de Ahorros: de 9 a 12.
Los viernes no se hacen operaciones.
Lista de Correos: de 9 a 1'30; de 13 a 15.

Correspondencia especial

ENTRADA
A las 8'30 Nijar y Roquetas
A las 10 Canjáyar, Huécija, Illar, Instinción, Rágol, Enix, Felix, Vicar, Berja, Adra, Dalías, Alcolea, Laujar, Fondón, Paterna y la parte de Ujijar.
A las 12 Toda España.
A las 15'30 Málaga y pueblos del trayecto.
A las 18 Toda España.
A las 19'30 Huércal-Overa y parte de Levante.
RECOGIDA
A las 7'30 Málaga y pueblos del trayecto.
A las 7'45 Huércal-Overa, parte de Levante y pueblos comprendidos en la línea férrea entre Guadix y Lorca.
A las 10 Berja, Adra, Dalías, Enix, Felix y Vicar.
A las 10'40 Toda España.
A las 15 Nijar.
A las 16 Canjáyar con sus pueblos.
A las 16'00 Roquetas.
A las 16'30 Toda España.
A las 18 Berja, Adra, Dalías, Alcolea, Laujar, Fondón, Paterna y la parte Ujijar.

Vida judicial

Audiencia Sentencia
El Tribunal de la sala segunda de esta Audiencia provincial, ha dictado sentencia en la causa núm. 98 del año 1930, procedente del Juzgado de Instrucción de Purchena, por el delito de disparo, contra Antonio Díaz Aliás, apodado «El Máquinas».
Dicha causa se sigue a raíz de que el día 7 de diciembre de 1930, el procesado, en estado de embriaguez que no consta le fuera habitual, se encontraba en el interior de la casa en que habita Domingo Fernández Pérez, situada en la barriada Caserio del Marchal del término municipal de Macael, hablando con su novia Juana González Almanza.

Ambos sostuvieron una discusión y Juana le invitó a que abandonara la casa.
El galán, fuera de sí, le disparó un tiro con una pistola de dos cañones por la espalda, sin que afortunadamente la hiriera. Hechos probados.
En su virtud se condena al procesado en concepto de delito consumado de disparo de arma de fuego, contra persona determinada a la pena principal de seis meses y un día de prisión correccional, con las accesorias de suspensión de todo cargo y del derecho de sufragio durante el tiempo de duración de la misma, imponiéndole además expresamente el pago de la totalidad de las costas procesales ocasionadas, decretándose el comiso de la pistola intervenida, a la cual se dará el destino legal, declarándose de abono para el cumplimiento de la pena impuesta todo el tiempo que el indicado reo haya estado preventivamente privado de libertad por razón de esta causa y aprobándose el auto de insolvencia.

Señalamientos para el lunes
Sección primera.—Causa número 17 del año 1931, procedente del Juzgado de la Audiencia, por el delito de estupro, contra Manuel Martínez Carretero.
Abogados: señores Cordero y Fornovi.
Procuradores: señores Vizcaino y Escobar.

Advertencia

Siendo muchos los trabajos anónimos que nos envían para su publicación, advertimos a los que lo hacen, que no se extrañen de no verlos publicados pues aunque sean de nuestro agrado no publicamos artículos que no vengan firmados, si bien al que lo desee, no se hará constar al pie del artículo la firma guardándose la consiguiente reserva.

Las fajas de goma RECORD son las mejores, las más elegantes y las más económicas. Rapidez en los encargos.

Blas García Vicente
- - REYES CATÓLICOS, 12 - -

¡AUTOMOVILISTAS!
Probad el nuevo recauchutado FIT, de resultados incomparables

Un proyecto importante
(Continuación)
tatos se determinarán por el Estado de una manera general y obligatoria, teniendo en cuenta lo que a éste respecto informen los Colegios de Arquitectos y Aparejadores.
19.—Al cuerpo antes citado se le encomendaría, además de sus funciones fundamentales, las que hoy desempeñan los inspectores del Trabajo y los del Retiro Obrero, en relación con los del ramo de la construcción.
20.—Los Colegios de Aparejadores, mediante cuotas proporcionales a los honorarios percibidos por sus colegiados, organizarán bajo la dirección de un Arquitecto, y según el cuestionario general aprobado en su día por el Ministerio correspondiente, las enseñanzas elementales gratuitas de formación profesional encaminadas a lograr el desarrollo de las actividades intelectuales de los obreros de la edificación.
21.—Los Colegios de Arquitectos se ocu-

parán de la redacción de normas, que se impondrían de una manera general por el Estado, encaminadas al logro de la implantación de sistema científico de organización de los trabajos, en toda clase de obras, relativas a la edificación urbana.
22.—Como complementos de los principios culturales a que se refieren las bases anteriores, se encomendará a los referidos Colegios de Aparejadores la formación y desenvolvimiento de bolsas del trabajo para los obreros alumnos.
23.—Las Cámaras de la Propiedad Urbana, llevarán en lo sucesivo un registro a cuya implantación se dará la mayor publicidad, de los edificios en venta enclavados en el término municipal en que aquellas radiquen.
24.—Todas las operaciones de compra-venta de fincas urbanas que se efectúen ante notario, motivarán el pago del 1,5% por parte del comprador. En el caso de que la operación se realice con la intervención de las Cámaras de la Propiedad Urbana.—El 1% y el 0,5% respectivamente, si la operación se realiza con la intervención de corredores o directamente entre propietarios.
25.—En el primer caso de la base anterior, la cantidad citada, (2% del valor en venta), se dividirá en cuatro partes iguales; tres de éstas partes se dedicarán a remediar el

paro forzoso, según las normas establecidas en la base 29ª y la carta restante la percibirán las Cámaras de la Propiedad, en concepto de subvención, para los gastos ocasionados por la organización del registro de compra-venta.
En el segundo y tercer caso de la base anterior, el 1,5% recaudado del comprador y vendedor, se dedicará íntegramente a remediar el paro forzoso de los obreros del ramo de la construcción.
26.—La transmisión de dominio de las fincas urbanas, por herencia, devengará el 1% de su valor en el acto de la formalización de la escritura notarial de propiedad, previa tasación que harán los Colegios de Arquitectos gratuitamente.
Las cantidades devengadas por este concepto pasarán a engrosar el fondo provincial para remedio del paro forzoso del gremio antes citado.
27.—En todos los casos, las cantidades devengadas por los conceptos expresados en las bases 25 y 26, deberán ser hechas efectivas por los notarios y entregadas en las Sucursales del Banco de España, con la intervención del Excmo. Gobernador civil de la provincia, donde quedarán a disposición del Patronato a que se refiere la base siguiente.
28.—En cada provincia se constituirá un

Patronato, para conjurar el paro forzoso de los obreros de la edificación, bajo la presidencia del Excmo. señor Gobernador civil respectivo, que estará auxiliado por el alcalde y un delegado de cada una de las entidades siguientes: Colegios de Arquitectos y Aparejadores, Cámara de la Propiedad Urbana, Comité Paritario de la edificación y Sociedad obrera del ramo aludido.
29.—El Patronato mencionado en la base anterior, se ocupará exclusivamente de la construcción de casas para obreros, tipo unificado para cada provincia, con los fondos a que se refieren las bases 25ª y 26ª. En estas obras se utilizarán los obreros de la edificación que sufran los efectos del paro forzoso y actuarán gratuitamente los Arquitectos y Aparejadores necesarios, designados de oficio por sus respectivos colegios.
30.—Al objeto de estudiar y modificar estas bases en el sentido más conveniente para los intereses generales, acometiendo rápidamente la solución definitiva que reclama el inaplazable problema de la organización racional de las obras de edificación urbana, se intererresa la inmediata reunión de los delegados de las corporaciones siguientes: Cámaras Oficiales de la Propiedad Urbana, Colegios de Arquitectos, Sociedades obreras del ramo

de construcción y Asociaciones de Aparejadores.
Estos delegados, designados por mayoría de votos, entre las entidades respectivas de toda España, se reunirán bajo la presidencia de un funcionario del Ministerio del Trabajo, elevando un informe razonado a la Superioridad en un plazo brevísimo, a cuyo efecto deberían preparar sus informes individuales, tan pronto fuesen oficialmente nombrados, para que su actuación colectiva, que deberían comenzar al mes de designados, no excediese de una semana.

Reparación de motores en general y de toda clase de maquinarias. Garantía absoluta en todos los trabajos.

GRAN TALLER DE MECANICA
DE
RAMON ZAPATA
Garage Inglés (Calle de Sagasta).

Soldadura autógena. Fundición y fabricación de piezas. Instalaciones y reparaciones.